



2021 年 10 月 19 日墨西哥常驻联合国代表给秘书长的信

谨此通知阁下，墨西哥将于 2021 年 11 月担任安全理事会主席，期间将于 11 月 16 日星期二上午 10 时以“通过预防外交实现和平与安全：联合国所有主要机关的共同目标”为题组织一场公开辩论。

为引导就此议题展开讨论，墨西哥编写了一份概念说明(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

墨西哥常驻代表

大使

胡安·拉蒙·德拉富恩特(签名)



2021 年 10 月 19 日墨西哥常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：英文]

定于 2021 年 11 月 16 日上午 10 时举行的安全理事会关于“通过预防外交实现和平与安全：联合国所有主要机关的共同目标”主题的公开辩论概念说明

参与

1. 会上大会主席、经济及社会理事会主席、国际法院院长和秘书长先作简要介绍，之后安理会所有成员进行辩论，联合国所有会员国均可参加。

目标

2. 《联合国宪章》规定，本组织的宗旨是维护国际和平与安全；发展国际间以尊重人民平等权利及自决原则为根据之友好关系；促成国际合作，以解决国际间属于经济、社会、文化或人道主义性质之国际问题，并鼓励对于人权之尊重；构成一协调各国行动之中心，以达成上述共同目的。为此，联合国系统依靠本组织的主要机关，即大会、安全理事会、经济及社会理事会、国际法院以及秘书长的支持。

3. 这意味着，只有通过这些机关之间并经其与联合国系统的其他机构开展真正的协调、合作和相辅相成的协作，才能实现《宪章》中确立的联合国的宗旨。从这个意义上说，通过预防外交维护国际和平与安全是所有主要机关在各自任务范围内工作的一个核心问题。同样，和平与安全只有通过和谐地实现其他宗旨才能得到保证，而这些宗旨也必须得到安全理事会的考虑。总之，其关系在实现各自的目标方面是共生的。

4. 在 2012 年 9 月 24 日一致通过的《国内和国际的法治问题大会高级别会议宣言》中，会员国已经确认了联合国所有主要机关对加强法治的积极贡献。《宣言》着重指出了大会通过政策制定和标准制定以及通过国际法的逐步发展和编纂所作出的积极贡献；经济及社会理事会对努力消除贫困以及推进可持续发展的经济、社会和环境方面作出的积极贡献；以及国际法院在裁决国家间争端方面的积极贡献。所有这些都是预防冲突的重要组成部分，因此也是维护国际和平与安全的重要组成部分。

5. 此外，这些联系处于《2030 年可持续发展议程》的核心，也处于秘书长最近题为“我们的共同议程”的报告的核心，正如秘书长本人所说的那样，该报告反映了“旨在加快执行包括可持续发展目标在内的现有协议的行动议程”。报告进一步指出，“联合国系统需要能从预防的角度，以更大的效力和更强的问责制来解决安全、气候变化、健康、发展、性别平等和人权等贯穿各领域的问题”。

6. 在这方面，尽管安全理事会是处理国际和平与安全威胁的主管机关，但整个联合国系统对维护和平有直接或间接的影响。与可持续发展和法治的相互关联不容置疑。这场公开辩论为探讨如何通过具体行动加强这些相互关联提供了机会。

7. 安全理事会能否按照其任务规定成功履行职责，在很大程度上取决于大会、经济及社会理事会和国际法院能否成功履行其自身的任务规定，同时也取决于秘书长的努力，特别是在创造促进真正可持续和平的社会和经济条件方面。

8. 因此，此次会议的目的是推动联合国主要机关与安全理事会成员之间进行对话，确定可以通过哪些具体行动，以制度性和系统性方式改进或加强合作，实现预防冲突。

9. 这应当在充分遵守各自的任务规定的同时以协调和横向的方式进行，使联合国能作为一个整体应对当前威胁国际和平与安全的各种挑战。

10. 它还将有助于加强建设和平委员会作为支持受冲突影响国家和平努力的政府间咨询机构的工作，并且是国际社会在广泛的和平议程中的能力的重要补充。

预期成果

11. 预期将发表一项主席声明。

引导性问题

12. 将以下列问题引导此次辩论：

(a) 为了维护和保持国际和平与安全，如何在考虑到联合国各主要机关各自的任务规定的同时，具体加强或改进它们之间的沟通和协调？

(b) 如何将这种互动制度化，使其成为这些机关间合作的组成部分？

(c) 这种协调如何能渗透到联合国系统其他部分，包括其附属机构、专门机构以及基金和方案？

(d) 按照秘书长的建议扩大建设和平委员会的作用，如何有助于阐明这些协调努力？

(e) 秘书长支持联合国各主要机关工作的努力如何能得到加强或改进，以实现可持续和平的共同目标？

(f) 如何提高联合国各主要机关之间互动和协调的可见度，从而使其更加透明，并促进整个联合国系统的问责制？